

排查、巡防、宣教“一个都不能少”——

赤壁公安“三强化”全方位立体式护校安园

●记者 王奇峰 实习生 靳龙慧
通讯员 兰燕

为扎实做好新学期“护校安园”工作,赤壁公安紧绷“校园安全无小事”这根弦,主动作为、提前谋划,紧扣“责任落实、隐患排查、治安管控、宣传引导”等关键环节,通过“三强化”措施,扎实开展校园内部安防建设、风险隐患排查整治、周边治安巡逻防控和师生安全宣传教育等工作,切实筑牢校园安全防线。

■强化隐患排查 消除安全盲点

赤壁公安加强与教育部门的沟通协调,强化安全排查管控,加大对校园周边流动人口聚集区、流动商业摊点、旅店、网吧等场所及周边地区治安管理,进一步净化校园周边环境,确保提

前发现并消除安全隐患,创造安全教学环境;加强校园内部安全大检查,重点对学校监控设备、保安配备、防冲撞设施设置、消防配备、防范机制等方面存在的安全隐患和内部管理漏洞进行全面夯实,指导学校治安保卫人员加强巡逻检查和防范处置,提升学校发现、预防、控制和处置突发事件的能力;提升校园科技投入,完善视频监控、报警系统、门禁系统建设使用,提升校园“智慧安保”水平,优化提升技防,逐步完善“人防、物防、技防”安全防范体系。

■强化警种联动 夯实管理基础

结合实际情况,调整优化社会面巡防布局,将中小学校、幼儿园及周边地区作为巡防重点,科学警力部署,提高见警率,优化巡防质效,切实做到

“学校门口见警灯,重点部位见警车,密集场所见警察”。

全面排查清理校车安全隐患,严禁校车“带病”上路。提前谋划,认真研判校园周边道路交通特点和学生上下学出行特征,及时预警提示师生交通安全风险;开展实地调研,对校园周边道路设置的斑马线、隔离护栏、减速带等设施开展排查,优化标志设置;开展校车司机毛发检测,组织对全市校车司机进行一轮毒品毛发检测,确保人人过关。

落实好“护学岗”制度,加大对可疑车辆、人员的盘查力度,坚决防止发生各类危及师生人身、财产安全的违法犯罪活动,加强学校路段交通疏导和秩序维护,持续对校园周边及重要路口路段开展集中整治,及时查处乱停乱放等违法行为,有效净化校园周边交通环境。

■强化宣传教育 营造良好氛围

加强警校联合,强化宣传引导,通过开设校园安全教育专栏、摆放宣教展板、设置宣传橱窗等形式,积极宣传防溺水、交通事故、校园欺凌、禁毒、反恐、电信网络诈骗、自防自救等安全知识,并积极推荐老师、家长安装“国家反诈中心”APP,将安全意识、防范意识“植入”师生、家长心中,共同构筑青少年安全“防护墙”。

积极开展开学季“法制安全进校园”主题活动,根据学生的身心特点,结合当前的校园安全状况和生动鲜活的案例,围绕远离校园欺凌、拒绝毒品、电信网络诈骗、“防溺水”等多个方面,通过以案释法,以事论法,提升学生的法制观念和守法意识,促进学生自觉学法、守法、用法、护法,营造积极向上的良好校园氛围。

赤壁市人社局全力保障企业招工用工

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 吴杰 饶婷)“这次直播招聘效果很好,这两天求职的人数明显上升。”近日,维达力实业(赤壁)有限公司相关负责人对赤壁市人社局表示感谢。

今年以来,赤壁市电子信息龙头企业维达力获得大量市场订单,用工需求陡增。通过赤壁市人社局的帮扶,截至目前,累计招用一线产业工人超过1500人。

维达力实业(赤壁)有限公司人力资源部招聘组主任章磊介绍,除了此

次通过“云上赤壁”直播招聘,此前在人社局举行的一场招聘会期间就招聘了近300人。在后续的一些招聘工作中,也得到了多种途径的帮扶。

长期以来,赤壁市人社局将保障企业用工作为稳就业的重大政治责任和当前的重点任务全力推进。面对企业招工难和人员求职难并存的现象,该局围绕就业服务举措精准发力,拓展招工渠道,保障企业用工需求,切实帮助企业解决用工难题。

赤壁市人社局在做好日常公共就业服务值守的同时,结合当前疫情防控常态化形势,将以往的每月定期招聘会改为“线上直播”的形式进行,从工作环境、薪酬福利、企业效益等方面展示岗位信息,让求职人员体验到足不出户云端求职的方便与快捷。

据悉,目前维达力岗位仍有空缺,主要缺操作员、质检员等一线车间工作人员。该公司负责人表示,欢迎广大求职者来维达力就业创业。

赤壁投入2亿元 抓好陆水湖保护治理

本报讯(记者 王奇峰 实习生 靳龙慧 通讯员 李攀龙 刘洋)“现在的湖区干净多了,能打捞的漂浮物也比过去少了很多。”近日,赤壁市陆水湖上,清漂员徐水平说。

陆水湖是赤壁城区30多万人口的唯一饮用水源。该市已连续10年将“保护陆水湖”列为市政府10件实事,全力解决陆水湖环境治理与保护过程中遇到的难题。

近几年来,《关于进一步加强陆水湖饮用水源地保护的意见》《陆水湖环境综合整治目标考核办法》等文件的出台,让保护行动有了硬标准。21家单位组成的陆水湖环境综合整治领导小组,让治理有了硬拳头。

“硬标准、硬拳头背后是硬落实。作为牵头单位的我们像保护自己的家一样保护陆水湖。”陆水湖风景区管委会有关负责人周敬刚介绍,陆水湖漂浮物打捞、增殖放流,特别是去年的拆迁复绿工作,都得到了市政府的强力支持,并一一落实完成。

2010年以来,赤壁投入陆水湖保护与治理专项资金近2亿元。如今,漫步陆水河岸,只见青山绿水美如画。

羊楼洞管委会 环境卫生清洁在行动

本报讯(通讯员 李尧)9月2日,羊楼洞管委会组织全体干部职工和当地志愿者30余人前往松峰山开展环境卫生清洁活动,进一步巩固疫情防控成果,助力文明城市创建,确保羊楼洞景区内环境卫生再上新台阶。

在羊楼洞村二十组松峰山,大家以满腔热情展开清洁行动,对溪流两侧及上山道路旁的垃圾进行全面清理,特别是对沟渠边草丛隐蔽处的纸团、塑料袋、饮料瓶等垃圾进行捡拾清理,最后将所有垃圾清理运送下山。

活动结束后,大家纷纷表示,在今后的工作生活中,要争当好生态卫士,守护好羊楼洞景区,全力推动景区生态环境质量持续向好。

摄影培训进公司

9月3日,赤壁交投集团摄影爱好者齐聚砂子岭公园采风,将前期所学的摄影知识运用到实践中。

据悉,为提升员工业务水平,加强队伍建设,提升集团宣传作品质量,提高宣传人员讲述交投好故事、宣传交投人好形象的整体技能,8月23日至9月3日,赤壁交投集团举行2021年摄影培训暨采风活动,集团机关和所属子公司的50余名写作、摄影爱好者踊跃报名参训。

培训中,来自湖北摄影家协会和赤壁市摄影家协会的老师围绕摄影概论、光学基础知识、摄影美学、图片处理技术等方面展开授课,并针对部分活动场景进行具体指导,让职工在紧张工作之余学到摄影技巧,为打造“和谐幸福型”企业添砖加瓦。

(记者 王奇峰 实习生 靳龙慧 通讯员 鲍明 熊俊)



莲塘村:280亩荒山种起“金果子”

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 董金健 通讯员 李攀龙)近日,记者走进赤壁市神山镇莲塘村,只见一片新开辟的山坡上,农户们正拿着锄头清理杂草,开沟渠,一派繁忙的劳作景象。

莲塘村支部书记王雪山介绍:“这片是我们今年新流转的土地,计划在原有基础上进一步扩大种植规模,为村民增收。”

三年前,这里还是杂草丛生的荒山,而决心要让这片荒山变成“花果山”的,正是王雪山。

记者见到王雪山时,一身农夫打扮的他正抡着锄头整理土地。“愿这山头,四季有花,常年有果。”王雪山说出

了他带领村民致富的计划。

今年50岁的王雪山是土生土长的神山人,年轻时在外打拼,事业小有成就,但他始终牵挂家乡。

“每次回老家,看到小时候玩耍的山头一片荒凉,就有种失落感。”王雪山说,在外打拼多年,有了些积蓄,就想回老家把这片荒山利用起来。

2018年底,王雪山在新闻上看到,国家大力倡导和践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,更坚定了他回乡发展的想法。

说干就干。在王雪山的带领下,该村先后流转土地280余亩,建成了蓝莓、猕猴桃、杨梅和吊瓜基地,村集体经济收

入由原来的0.5万元增加到13.5万元。

几年来,王雪山带领全村党员干部遍访农户,走遍田间地头,制定详细的村级脱贫发展规划,其中就有蓝莓、猕猴桃、杨梅等在内的130亩水果采摘基地。目前,这三大水果特色基地能够带动村民30人就业,人均增收5000元。

除了三大水果基地,莲塘村还在党支部引领下,带领村民流转荒地140余亩,开山辟田、铺管修路,建设了成片的吊瓜基地,能够带动村民40人就近就业,人均年收入可以增加至5000元;另外,村集体收入每年也增至11万元。

去年,莲塘村被赤壁市评为“推进乡村振兴工作十佳村”。